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welq: D”PZi MwYZ 1g I 2q cÎ 

1g mvgwqK cixÿv  

‡gvU Kvh© w`em- 65 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 51  

 

K¬vm †U÷-1 (Kvh© w`em 26 w`b) wba©vwiZ wcwiqW-21      

cÖ_g cÎ t  1g Aa¨vq - g¨vwUª· I wbY©vqK| Abykxjbx- 1.1- 1.2    11 wcwiqW 

              3q Aa¨vq - mij †iLv  Abykxjbx- 3.1-3.4|     10 wcwiqW 

 

K¬vm †U÷-2 (Kvh© w`em 19 w`b) wba©vwiZ wcwiqW-15     

cÖ_g cÎ t 3q Aa¨vq - mij‡iLv| Abykxjbx- 3.5- 3.7      07 wcwiqW 

              7g Aa¨vq : mshy³ I †hŠwMK †Kv‡Yi wÎ‡KvYwgwZK AbycvZ Abykxjbx- 7.1-7.7]   08 wcwiqW 

 

1g mvgwqK cixÿv (Kvh© w`em-20 w`b) wba©vwiZ wcwiqW-15 

K¬vm †U÷ -1 Ges K¬vm †U÷-2Gi wm‡jevmt      

       cÖ_g cÎ t  4_© Aa¨vq : e„Ë Abykxjbx 4.1- 4.2|     07 wcwiqW 

       wØZxq cÎ t 7g Aa¨vq : wecixZ wÎ‡KvbwgwZg dvskY I wÎ‡KvbwgwZK mgxKiY 

  Abykxjbx – 7.1- 7.2|       08 wcwiqW 

 

1g mvgwqK cixÿvi gvbeÈb 

K¬vm †U÷-1     -20             40 ÷ 2 = 20 

K¬vm †U÷-2  - 20 

K¬vm Dcw ’̄wZ        05 

1g mvgwqK cixÿv(ZË¡xq)-   m„Rbkxj- 40 

                    eûwbe©vPbx- 35   75 

              ‡gvU = 100 

 ZË¡xq cixÿvi gvbe›Ub t 

K) m„Rbkxj cÖkœ - 40 b¤î 

2wU MÖæ‡c †gvU (3+3) = 6wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZ MÖæc †_‡K 2wU K‡i †gvU (2+2) = 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 10 b¤î| ..........................................................................................40 

L) eûwbe©vPbx cÖkœ - 35 b¤î 

‡gvU 35wU cÖkœ _vK‡e | mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 1 b¤î| ............................................................................................35 

                                                                                       ZË¡xq †gvU 75 

evwl©K cixÿv 

‡gvU Kvh© w`em- 57 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 54 

 

 

K¬vm †U÷- 3 (Kvh©w`em 17 w`b) wba©vwiZ wcwiqW- 14 

cÖ_g cÎ t  8g Aa¨vq - dvskY I dvsk‡Yi †jLwPÎ Abykxjbx 8    06 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 6ô Aa¨vq - KwbK Abykxjbx 6.1-6.3      08 wcwiqW 
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K¬vm †U÷- 4 (Kvh©w`em 28 w`b) wba©vwiZ wcwiqW- 23 

cÖ_g cÎ t 9g Aa¨vq - mvaviY AšÍixKib Abykxjbx 9.1-9.6     07 wcwiqW 

    5g Aa¨vq - web¨vm I mgv‡ek Abykxjbx 5.1-5.2     08 wcwiqW 

    2q Aa¨vq - ‡f±i   Abykxjbx- 2.1- 2.3      08 wcwiqW 

 

evwl©K cixÿv (Kvh©w`em-21) wba©vwiZ wcwiqW-17 

K¬vm †U÷ -3 Ges K¬vm †U÷-4Gi wm‡jevmt  

cÖ_g cÎ t 9g Aa¨vq - AšÍixKiY  Abykxjbx- 9.7 - 9.9     08 wcwiqW 

wØZxq cÎ t 5g Aa¨vq - w ¦̀cv`x Dccv`¨ Abykxjbx- 5.1 - 5.2   09 wcwiqW 

 

evwl©K cixÿvi gvbeÈb 

K¬vm †U÷-3       -  20    60 ÷ 3 = 20 

K¬vm †U÷-4      - 20 

e¨envwiK cixÿv-     20 

K¬vm Dcw¯’wZ-        =  05 

evwl©K cixÿv (ZË¡xq)-    m„Rbkxj -40      =  75 

              eû wbe©vPbx -35     
          ‡gvU   = 100 

 

ZË¡xq cixÿvi gvbe›Ub t 

K) m„Rbkxj cÖkœ - 40 b¤î 

2wU MÖæ‡c †gvU (3+3) = 6wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZ MÖæc †_‡K 2wU K‡i †gvU (2+2) = 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 10 b¤î| ..........................................................................................40 

L) eûwbe©vPbx cÖkœ - 35 b¤î 

‡gvU 35wU cÖkœ _vK‡e | mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 1 b¤î| ............................................................................................35    

                                                                                       ZË¡xq †gvU 75 

 

 

cÖvK-wbe©vPbx cixÿv  

‡gvU Kvh© w`em- 41 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 33 

 

 

K¬vm †U÷-5 (Kvh©w`em 28 w`b) wba©vwiZ wcwiqW- 21 

cÖ_g cÎ t 10g Aa¨vq - ‡hvMRx KiY  Abykxjbx- 10.1 - 10.7    07 wcwiqW

  

wØZxq cÎ t 1g Aa¨vq - ev¯Íe msL¨v Abykxjbx- 1.1 - 1.2     07 wcwiqW 

               2q Aa¨vq - †hvMvkÖqx †cÖvMÖvwgs Abykxjbx- 2     07 wcwiqW 
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cÖvK-wbe©vPbx cixÿv (Kvh©w`em-21) wba©vwiZ wcwiqW-17 

K¬vm †U÷-5 Gi m¤ú~Y© wm‡jevm  

 wØZxq cÎ t 3q Aa¨vq - RwUj msL¨v Abykxjbx- 3      06 wcwiqW 

                10g Aa¨vq - we¯Ívi cwigvc I m¤¢ebv Abykxjbx- 10.1-10.2   05 wcwiqW 

                8g Aa¨vq - w¯’wZ we`¨v Abykxjbx- 8.1-8.4     06 wcwiqW 

 

cÖvK-wbe©vPbx cixÿvi gvbeÈb 

K¬vm †U÷-5               20  

K¬vm Dcw ’̄wZ        05 

cÖvK-wbe©vPbx (ZË¡xq)-  m„Rbkxj- 40 

            eûwbe©vPbx- 35    75 

              ‡gvU = 100 

ZË¡xq cixÿvi gvbe›Ub t 

K) m„Rbkxj cÖkœ - 40 b¤î 

2wU MÖæ‡c †gvU (3+3) = 6wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZ MÖæc †_‡K 2wU K‡i †gvU (2+2) = 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|   

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 10 b¤î| .........................................................................................40 

L) eûwbe©vPbx cÖkœ - 35 b¤î 

‡gvU 35wU cÖkœ _vK‡e | mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 1 b¤î| ............................................................................................35 

                                                                                       ZË¡xq †gvU 75 

wbe©vPbx cixÿv  

‡gvU Kvh© w`em- 29 w`b  

wba©vwiZ wcwiqW- 23 

c~‡e©i cixÿvi m¤ú~Y© wm‡jevm 

cÖ_g cÎ t   6ô Aa¨vq - wÎ‡KvbwgwZK AbycvZ   Abykxjbx- 6.1- 6.3   07 wcwiqW 

wØZxq cÎ t  4_© Aa¨vq - eûc`x I eûc`x mgxKiY Abykxjbx- 4.1 – 4.2   07 wcwiqW 

                9g Aa¨vq - mgZ‡j e¯‘Kbvi MwZAbykxjbx- 9.1- 9.4               08 wcwiqW 

 

   wbe©vPbx cixÿvi gvbeÈb 

** wbe©vPbx cixÿv cÖ_g cÎ Ges wØZxq c‡Îi m¤ú~Y© Aa¨vq mg~‡n Avjv`vfv‡e AbywôZ n‡e| 

cÖ_g cÎ 

1| ZË¡xq-    m„Rbkxj   -40     75 

            eûwbe©vPbx -35  

2| K) e¨envwiK                 25          

                  ‡gvU = 100 

ZË¡xq cixÿvi gvbe›Ub t 

K) m„Rbkxj cÖkœ - 40 b¤î 

2wU MÖæ‡c †gvU (3+3) = 6wU cÖkœ _vK‡e| cÖwZ MÖæc †_‡K 2wU K‡i †gvU (2+2) = 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|   

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 10 b¤î| .........................................................................................40 

L) eûwbe©vPbx cÖkœ - 35 b¤î 

‡gvU 35wU cÖkœ _vK‡e | mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

cÖwZwU cÖ‡kœi c~Y©gvb 1 b¤î| ..........................................................................................35 

                                                                                     ZË¡xq †gvU 75 
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** e¨envwiK cixÿvi gvb eÈb t 

 1wU cixÿv- ZË¡- 03       12 

   hš¿cvwZ e¨envi I DcvË msMÖn- 05 

   wnmve I we‡kølY- 04 

 e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb-       05 

 ‡gŠwLK cixÿv-        05 

 ‡bvU eyK-         03  

          ‡gvU = 25 

 

cvV¨cy¯Í‡Ki ZvwjKv 

 

cy¯Í‡Ki bvg  †jL‡Ki bvg 

D”PZi MwYZ(1g cÎ) 1| ‡gvt iwdKzj Bmjvg I KvRx Kvgiæ¾vgvb I Ab¨vb¨| iƒcšÍx cÖKvkbx  

 2| cÖKvkbx AÿicÎ - Amxg Kzgvi mvnv I Ab¨vb¨| 

      3| †gvt bRiæj Bmjvg I †gvt †KZve DÏxb 

 

 †jL‡Ki bvg 

D”PZi MwYZ (2q cÎ)   1| ‡gvt iwdKzj Bmjvg I KvRx Kvgiæ¾vgvb I Ab¨vb¨| iƒcšÍx cÖKvkbx 

      2| Gg G ReŸvi I Gm BD Avn‡g`| 

      3| Amxg Kzgvi mvnv I Ab¨vb¨|  

 

 

 

 

  


